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В Подмосковье уже больше 26 тысяч родителей зарегистрировались на платформе проекта «Билет в будущее»
Уже больше 26 тысяч родителей подмосковных школьников зарегистрировались на платформе bilet.worldskills.ru проекта «Билет в будущее». Его реализует Союз «Молодые профессионалы (Ворлдскиллс Россия)» в рамках нацпроекта «Образование» с целью формирования навыков по осознанному выбору будущей профессии у школьников средней и старшей школы.
Исаева Лилия, мама учащегося шатурской школы № 1 Ярослава, рассказала об участии сына в проекте: «Саша долго не мог определиться с выбором профессии, выбирая между разными областями. В школе ему предложили принять участие в проекте «Билет в будущее». После прохождения трех тестов, сын решил принять участие в профессиональной пробе try-a-skill по компетенции "Графический дизайн". Мне кажется, сын нашел свое призвание. Теперь ему хочется и дальше обучаться этому делу и получить профессию».
 «Один из вопросов, который начинает терзать ребенка в 14 лет – Кем я хочу быть? Всё стало намного проще с проектом “Билет в будущее”. Мы выбрали профпробу в Сергиево-Посадском колледже. Список профпроб был впечатляющим: «Строительство и эксплуатация зданий и сооружений», «Информационные системы и программирование», «Гостиничное дело»,  «Технология парикмахерского искусства», «Поварское и кондитерское дело»… Как говорится, выбирай - не хочу. Здесь ты сразу видишь, что собой представляет учебное заведение, коллектив преподавателей, можно “потрогать” предложенную профессию. Безусловно для подростка очень нужный проект», - рассказала об участии своего сына в проекте Наталья Ефименко. 
Участие родителей в проекте «Билет в будущее» – новшество этого года. В своем личном кабинете они могут отслеживать прогресс ребенка, просматривать рекомендации, согласовывать практические мероприятия. В ноябре появились обучающие видеокурсы, на которых специалисты рассказывают о том, как правильно говорить с детьми о выборе профессии, о принятии самостоятельных решений, о личных мотивах. 
Например, Виктория Шиманская, доктор психологии, рассказывает о том, как помочь ребенку быть успешным, управлять своими эмоциями, слушать себя и других. Тимур Жаббаров, специалист по работе с подростками, разбирает процесс принятия решения людьми, расстановки приоритетов, формирования цели, а главное, объясняет, как об этом поговорить со своим ребенком. Еще одной темой курсов стала рефлексия, для подготовки которой использовались методические рекомендации Института опережающих исследований им. Шифферса. 
Проект «Билет в будущее» реализуется с 2018 года. В рамках него учащиеся 6-11-х классов проходят профориентационные тесты, практические мероприятия, на которых выполняют задачи из практики настоящих специалистов, после чего получают рекомендации по построению индивидуального учебного плана. В 2020 году площадки проведения предоставили 80 регионов России, а на платформе проекта зарегистрировалось уже 315 тысяч родителей.
Регистрация в проекте, а также материалы видеокурсов доступны по ссылке bilet.worldskills.ru 
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